



## 进一步落实落细重点企业“服务包”制度,推动惠企政策精准直达

## 助力企业提振信心稳定预期深耕上海

陈吉宁龚正黄莉新胡文容等市领导深入各类企业走访调研

**本报讯** 企业是城市现代化建设的重要参与者、积极贡献者,做好新时期企业服务,事关城市高质量发展。为深入学习贯彻全国两会和习近平总书记考察上海重要讲话精神,按照市委部署,市委、市人大常委会、市政府、市政协领导聚焦建设“五个中心”重要使命,在更高起点上全面深化改革开放,进一步落实落细重点企业“服务包”制度,深入各类企业走访调研,助力企业提振信心、稳定预期、深耕上海,实现更大更好发展。

市委书记陈吉宁赴上海宝信软件股份有限公司、上海发那科机器人有限公司、上海哔哩哔哩科技有限公司、汉高(中国)投资有限公司等企业调研,主持召开座谈会,开展现场办公,问计所需、服务发展,推动企业抢抓数字化、智能化、绿色化机遇,加快培育发展新

质生产力。市委副书记、市长龚正走访调研延锋金桥汽车饰件系统有限公司、中微半导体设备(上海)股份有限公司等企业,了解企业经营发展情况,听取企业诉求和建议。市人大常委会主任黄莉新、市政协主席胡文容等市领导分别前往壹佰米网络科技有限公司、巴斯夫上海涂料有限公司等企业调研,推动惠企政策精准直达。

在三林万业(上海)企业集团有限公司、前锦网络信息技术(上海)有限公司、普利司通(中国)投资有限公司等企业,市领导与负责人互动交流,了解企业生产经营状况,关切询问企业发展的困难诉求。市领导指出,落实好重点企业“服务包”制度,要进一步增强服务意识,强化服务对接,创新服务举措,提升服务水平,把政策送上门,把信心送上门,

实实在在助力企业精准掌握政策、便利获取服务、高效办理需求,真正解决企业发展遇到的痛点、难点、堵点。

在藤仓电子(上海)有限公司、上海晶澳太阳能科技有限公司、麦格纳汽车电子(上海)有限公司等企业,市领导察看生产线、走进实验室,叮嘱相关部门和“服务管家”细致梳理企业需求,努力做到服务企业“有求必应、无事不扰”。市领导指出,要着力聚焦重点企业的个性化诉求办理,以个别困难化解促进共性问题解决,通过解决“一件事”带动解决面上“一批事”,让广大企业受益。要下更大力气营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,培育“敢干、敢闯、敢投”的浓厚氛围,吸引集聚更多海内外一流企业,支持企业发展壮大,为推动全市经济高质量发展注入强大动能。

在百济神州(上海)生物医药技术有限公司、上海电气集团、上海敦程新材料科技有限公司等企业,市领导与企业经营团队深入交换意见,详细了解企业研发进展、技术应用创新、市场推广布局等,倾听企业发展过程中面临的新情况新问题。市领导指出,要注重加强与企业的战略对接,坚持从实际出发,引导企业加大创新投入,加强前沿领域布局,让科技创新深度赋能企业发展,推动企业积极培育新增长点,持续锻造核心竞争力。各区各部门要集中精力服务企业促发展,努力把政策举措和优质服务转化为发展效能,凝聚起奋力一跳完成全年目标的强大合力,为国家发展大局作出新贡献。

市委常委李仰哲、赵嘉鸣、陈通、朱芝松、张为、陈金山、李政、华源、胡世军分别走访有关企业。

## 稳步扩大金融制度型开放

龚正会见侯智彤一行

**本报讯** 上海市市长龚正昨天会见了美国信安金融集团董事长、总裁兼首席执行官侯智彤一行。

龚正说,当前,我们正在按照习近平总书记的要求,以建设“五个中心”为主攻方向,着力深化高水平改革开放,推动高质量发展,不断提升上海城市能级和核心竞争力。金融是上海最重要的核心功能之一,上海正持续推进国际金融中心建设,稳步扩大金融领域制度型开放,着力完善金融市场体系、产品体系、机构体系和基础设施体系,做好科技金融、绿色金融、

普惠金融、养老金融、数字金融5篇大文章,更好服务实体经济、科技创新和共建“一带一路”。欢迎信安金融集团发挥所长,把更多功能平台、业务项目、创新资源放在上海,助力上海全球资产管理中心建设,积极参与上海养老金融发展。上海将一如既往地打造市场化、法治化、国际化的一流营商环境,促进各类企业更好发展。

信安金融集团是全球知名资产管理公司,1994年进入中国,去年6月在沪设立了信安私募基金管理有限公司。

## 推动公共文化服务高质量发展

上海市公共文化建设工作会议举行

**本报讯** (记者 朱光)3月20日上午,2024年上海市公共文化建设工作会议举行。市委常委、宣传部部长赵嘉鸣出席并讲话,副市长刘多出席会议。会议指出,全市公共文化战线要深入学习贯彻习近平文化思想和习近平总书记考察上海重要讲话精神,全面贯彻中央和市委部署要求,推动上海公共文化服务高质量发展。

会议指出,全市公共文化战线要以习近平文化思想为指导,深刻把握新时代公共文化服务的发展方位,始终坚持以人民为中心的工作导向,努力实现人民群众精神生活高水平共同富裕。

会议强调,聚焦建设习近平文化思想最佳实践地,提升公共文化服务整体能级,要增强

价值引领性,把社会主义核心价值观、中华优秀传统文化等融入各方面、全过程,充分诠释和彰显上海城市精神品格。要增强均衡便利性,统筹“激活存量”和“扩大增量”,优化设施网络;统筹标准化和均等化,提高供给水平;统筹城市和乡村,建强服务体系。要增强精准时效性,打牢问需于民的工作基础,抓住供需匹配的关键环节,激发群众参与的活力源泉。要增强智能高效性,加快数字场馆建设,加大数字内容供给。同时强化协同保障、资金保障、队伍保障和安全保障,以新气象新作为奋力开创公共文化服务新局面,为上海建设习近平文化思想最佳实践地、加快建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市作出新的更大贡献。

## 燃青春之热血 固全民之国防

上海举行2024年上半年新兵欢送仪式

**本报讯** (记者 解敏)今天上午,本市新兵欢送仪式在上海火车站举行。市委常委、副市长华源,市委常委、警备区少将政委胡世军等军地领导为即将开启军旅生涯、踏上保家卫国征途的新兵送行。他们与新兵一一握手话别,寄语新兵牢记初心使命,弘扬光荣传统,苦练过硬本领,为全面建成世界一流军队作出积极贡献。

新兵们纷纷表示一定会不负重托,百炼成钢,早日建功军营。

兵任务,所征大学毕业生约占新兵总数的72%。

上海交通大学新兵李海全激动地说,很荣幸能够成为人民子弟兵的一员,入伍后将不断奋进,用青春和热血捍卫万里山河、守护万家灯火。

奉贤区南桥镇沈陆村新兵曹丹杰郑重承诺,将铭记入伍初心,以满腔热忱迎接挑战,勤学苦练、磨砺意志,在军旅生涯中争创辉煌。

据悉,上半年新兵起运历时1天时间。新兵起运前,各区组织了不少于7天的集中役前教育。新兵起运后,本市各级将开展“故乡指导员”跟踪走访活动,让新兵“入伍暖心、服役安心”。

虹桥国际开放枢纽设立三年来,虹桥从最初的“综合交通枢纽”,正蝶变为全新的“国际开放枢纽”。承担核心功能的虹桥国际中央商务区,更在加快建设“走出去”功能平台,成为企业“通往世界的登机口”。昨天,“虹桥国际开放枢纽建设三周年——机遇中国”中外媒体采访活动走进大虹桥,记者先后走访了虹桥海外发展服务中心、天合光能以及赢彻科技。

## 以大虹桥为支点 推动全球化战略

塔吊林立,机器轰鸣,申昆路上的天合光能上海国际总部正在火热建设中,预计将在2025年年底投入使用。未来这里将成为天合光能高能级的“一总部四中心”,即天合光能国际总部、全球营运管理中心、全球智慧能源创新中心、碳中和新业务孵化与发展中心及全球投融资中心。

天合光能上海国际总部项目总监撒世一介绍,天合光能国际总部本身就是超大体量的光伏建筑一体化标杆项目,计划在大虹桥设计打造上海超大体量BIPV零碳建筑,预计可实现全年发电约120万kW·h以上。

“大虹桥已经成为天合国际业务的‘会客厅’,是国际客户及全球经销商来到中国的首站。”如今,天合光能的临时办公室就在申昆路上,每天不仅能看到国际总部建设工地上的变化,国际业务的统筹功能也早已转移至此,并引进了来自70个国家和地区的国际化高层次人才。未来,天合光能将以上海国际总部为重要支点,联动常州全球总部、宿迁、盐城、淮安、扬州、义乌、滁州等国内基地以及“一带一路”上的海外基地协同发展。

## 锚定区位优势 拓展海外市场

走进赢彻科技,写着“乔迁之喜”的红色横幅挂满了办公室。去年,赢彻科技研发中心和运营中心入驻大虹桥中心,承担智能重卡运营管理及部分自动驾驶技术研发任务,并承接智能重卡实车展示及部分测试任务。

在装修一新的运营中心,记者一进门就看到了自动驾驶卡车模拟舱,面前的云指挥中心大屏能实时监测889辆在途智能重卡的运营情况。画面中,驾驶员虽然坐在驾驶舱里,但并不真正操控方向盘,他们承担起安全员的角色,极大释放了劳动力。

“我们是一家自动驾驶技术和运营公司,业务聚焦干线物流,已经自主研发全栈

## 从最初的『综合交通枢纽』,正蝶变为『国际开放枢纽』,大虹桥成为『通往世界的登机口』

L2-L4级自动驾驶技术。”赢彻科技副总裁王立鹏介绍,自2021年底公司成功量产智能重卡至今,赢彻卡车NOA(导航辅助驾驶)已安全运营近1亿公里,不仅覆盖全国高速干线,而且保持着零事故的安全纪录。

“我们的智能重卡测试中心位于浙江,主要客户遍布长三角,这是赢彻入驻大虹桥的重要原因,但与此同时我们也感受到了营商环境带来的利好。”他告诉记者,前不久,长宁区金融办、东虹桥办帮助企业与银行对接,完成了一笔千万元级别的贴息贷款。

王立鹏还透露,希望大虹桥成为公司国际化发展的“起跳板”。“赢彻正在积极拓展日本、中东及东南亚等海外市场,携手全球供应链伙伴,共同提速自动驾驶的规模化商业应用,预计2年内能实现海外落地。”

## 联通国际国内 为“走出去”提供服务

近年来,上海乃至长三角地区企业“走出去”需求快速增长,作为联通国际国内的“彩虹桥”,虹桥国际中央商务区设立了虹桥海外发展服务中心,打造支持企业加速走向国际市场的功能平台。

昨天下午,记者走进位于虹桥国际中央商务区核心区的虹桥海外发展服务中心,这里从今年1月底开始试运营,能为企业“走出去”提供线上线下全方位服务。虹桥国际中央商务区管委会公共服务处处长刘飞介绍,这里最大的特点是提供全链条式服务,既有政府办事服务,也有专业机构服务,更包含生活、创业等专项服务。设立的“一网通办”综合服务专区则为入驻企业提供覆盖商事登记和人力资源等在内的500多项政务服务事项的现场办理,让企业和群众“排一次队,办所有事”。

搭建“走出去”一站式服务平台是服务中心的另一个亮点。上海外服集团副总监、海外发展部总经理罗湘军介绍,虹桥海外发展服务中心集政务服务和专业资源于一体,中心首批引入了54家专业服务机构,包括国际项目投资服务、国际人力资源服务、国际会展及贸易服务等。企业可一站式办理马德里商标注册、APEC商务旅行卡等出海和涉外高频服务事项。

“中国企业在出海前,需要专业服务机构提供一系列的综合性服务。”他表示,中心将打造“虹桥投资会客厅”,为企业家、社会组织等提供各类优质服务,“最近我们根据企业需求,已经组织了7场企业与专业机构的互动活动,比如中东投资和发展论坛、国际职业资格政策的解答、餐饮行业‘走出去’活动等。” 本报记者 张钰莹